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Adviesnummer:  AA16.115 

Datum uitspraak: 14 december 2016 

Datum publicatie:  12 januari 2017 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: (Voorwaardelijk) positief 

Relevante artikelen: 6.4.1 en 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst 

 

 
 
ADVIES (AA16.115) van de Codecommissie op het verzoek van [mevrouw Y] namens [X] 
(hierna: verzoekster), op de voet van artikel 59 van het Reglement van de 
Codecommissie en de Commissie van Beroep van de Stichting Code 
Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van verzoekster van 24 
november 2016 en van de nadien nog per e-mail van 9 december 2016 verstrekte informatie. 
De adviesaanvraag is vergezeld gegaan van: 

- de uitnodiging voor de bijeenkomst; 
- het bewijs van aanvraag van de accreditatie; 
- het programma van de bijeenkomst; 
- het overzicht van de sprekers, inclusief een beknopt cv van iedere spreker; 
- de begroting van de kosten; 
- de concept bevestigingsbrief aan de deelnemers waarin de afspraken over de 

gastvrijheid zijn vastgelegd; 
- de landen van herkomst van de beroepsbeoefenaren en het aantal 

beroepsbeoefenaren en niet-beroepsbeoefenaren afkomstig uit die landen. 
 
1. De aanvraag 

Verzoekster is voornemens gastvrijheid te verlenen aan de op [twee dagen in 2017] in 
Lissabon (Portugal) te houden bijeenkomst onder de naam [Z].  
 
Het doel van de bijeenkomst is om de wetenschappelijke kennis van [artsen A] rondom het 
[ziektebeeld B] te bevorderen, met het uiteindelijke doel om de hoogst mogelijke kwaliteit van 
patiëntenzorg te bevorderen. Het programma van de bijeenkomst bestaat uit lezingen, 
workshops en paneldiscussies, onderbroken door de gebruikelijke pauzes. 
 
Er zijn bij de bijeenkomst 29 sprekers uit diverse landen uit Europa en uit de Verenigde 
Staten van Amerika. De bijeenkomst staat open voor 248 beroepsbeoefenaren en 29 niet-
beroepsbeoefenaren uit verschillende Europese en niet-Europese landen. Vanuit Nederland 
worden 7 deelnemers, waarvan 1 niet-beroepsbeoefenaar, verwacht. 
 
Er is accreditatie aan gevraagd bij de [wetenschappelijke vereniging C]. 
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Per deelnemer bedragen de kosten wegens reis en verblijf € 900,-- van welk bedrag 
verzoekster € 500,-- voor haar rekening zal nemen. Verzoekster verzoekt een en ander te 
toetsen aan de Gedragscode. 
 

2. De beoordeling door de Commissie 

In artikel 6.4.1 van de Gedragscode is bepaald dat vergunninghouders er zorg voor dragen 
dat bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van 
bijeenkomsten en manifestaties, deze gastvrijheid binnen de perken blijf en strikt beperkt 
blijft tot het met de bijeenkomst of manifestatie beoogde doel. Voorts mag de gastvrijheid 
zich niet uitstrekken tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de 
bijeenkomst of manifestatie en moeten deze plaatsvinden op een passende locatie.  
 
Van een bijeenkomst is sprake onder andere als de inhoud van de bijeenkomst door een 
wetenschappelijke vereniging of een van de farmaceutische industrie onafhankelijke en door 
de betrokken beroepsgroep erkende instantie als wetenschappelijk is aangemerkt. Aan deze 
eis zal worden voldaan als de gevraagde accreditatie wordt toegekend. De Codecommissie 
zal er hierna vanuit gaan dat dit het geval zal zijn. Dit brengt evenwel mee dat dit advies in 
zoverre voorwaardelijk zal worden gegeven. Verzoekster zal alsnog bewijs van de door de 
[wetenschappelijke vereniging C] verleende accreditatie moeten overleggen. 
 
Er kan worden aangenomen dat de gastvrijheid bij bijeenkomsten binnen redelijke perken 
blijft wanneer voor rekening van de vergunninghouder komende kosten van die gastvrijheid 
per beroepsbeoefenaar en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan strikt 
noodzakelijk en in ieder geval niet meer dan € 500,-- per keer en € 1.500,-- per jaar, waarbij 
voor het maximum van € 1.500,-- per jaar ook de bedragen die reeds ontvangen zijn voor 
andere bijeenkomsten georganiseerd door derden voor dezelfde therapeutische klasse 
worden meegeteld. Aan deze eis wordt voldaan, mits verzoekster nagaat of de 
beroepsbeoefenaren van wij zij de kosten vergoedt, niet reeds in het afgelopen jaar andere 
vergoedingen hebben ontvangen. Mocht dat het geval zijn, dan zal zij moeten nagaan of het 
totaal het genoemde bedrag van € 1.500,-- niet te boven gaat. 
 
Er is op basis van de overgelegde stukken geen aanleiding om te veronderstellen dat aan de 
overige vereisten van artikel 6.4.1 niet wordt voldaan. Er zijn geen aanwijzingen dat de 
gastvrijheid niet strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel en evenmin dat 
deze zich uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de 
bijeenkomst. De locatie kan voorts als passend worden aangemerkt, aangezien de 
bijeenkomst door deelnemers uit een groot aantal Europese en niet-Europese landen zal 
worden bezocht. Volledigheidshalve wordt hierbij vermeld dat de niet-beroepsbeoefenaren 
(waarvan één afkomstig uit Nederland) allen werknemers zijn van verzoekster, zodat hun 
aanwezigheid op deze bijeenkomst de bevoegdheid van verzoekster om gastvrijheid te 
verlenen aan Nederlandse beroepsbeoefenaren die de bijeenkomst bezoeken niet in de weg 
staat en daardoor geen strijd ontstaat met de Gedragscode. De reclameregels zien in dit 
geval niet op de financiële relatie met de eigen medewerkers van verzoekster die tijdens de 
bijeenkomst aanwezig zijn. 
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat positief kan worden geadviseerd mits accreditatie 
wordt toegekend. Verzoekster dient het bewijs daarvan zodra zij dit heeft verkregen aan de 
Codecommissie toe te zenden. In het geval geen accreditatie wordt toegekend, zal de 
Codecommissie opnieuw om advies moeten worden gevraagd. 
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3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 14 december 2016 door mr. B. Brokkaar, voorzitter. 
 

 


